

# 逢甲大學101學年度碩士班招生考試試題

編號：033 科目代碼：

科目	分析能力	適用系所	財經法律研究所法律專業組	時間	100 分鐘
----	------	------	--------------	----	--------

※請務必在答案卷作答區內作答。

- 一、依據政府規劃，十二年國民義務教育即將在 103 年 9 月開始實施，凡是 100 年 9 月進入國民中學一年級就讀的學生，在 103 年 9 月時，將可「免試」進入高中或高職就讀。但是其中引發激烈討論的問題則是：十二年國教應該如何決定入學方式？家長們都希望子女能夠就讀明星高中（例如建中、北一女、台中一中、台中女中）或者明星高職（大安高工、台中高工），屆時僧多粥少，如何公平決定入學方式將是十二年國教面臨的最大挑戰。您是教育部聘請的專家，請提出您對十二年國教入學方式的「具體」建議（依據戶籍地？依考試成績？或者其他更具創意的適當標準），並且分析相關政策的利弊得失（25%）。
- 二、大法官會議解釋，社會秩序維護法中有關「罰娼不罰嫖」的規定違反平等權而違憲，立法院於是修法，改為「娼嫖皆處罰」，但是授權地方政府得因地制宜，制定自治條例，規劃得從事性交易之區域及其管理，如果在「性工作專區」內之性交易行為，則不處罰。迄今為止，地方政府擔憂民眾反彈，並無任何地方政府制定自治條例設置「性工作專區」，因此實際上的法律秩序則是「娼嫖皆處罰」。對於上述事件，請提出您的分析、評論或建議（25%）。
- 三、「財法宮」是台中地區一座香火鼎盛的知名廟宇，但建築老舊狹窄，每逢節慶，人潮擁擠，有失莊嚴且參拜不易，廟方因而有擴建的念頭。為凝聚信徒向心力，同時也為募集資金，廟方想舉辦「捐款送汽車」的活動。信徒添香油錢一千元，即可參加抽獎，由廟方於所舉辦的抽獎晚會中抽出一人，抽中者可獲得百萬休旅車一台。由於看到新聞上許多關於抽獎活動引發爭執的報導，廟方希望能事先擬定一個盡量周延的抽獎辦法，以免日後發生爭議。請您草擬「財法宮抽獎辦法」（25%）。
- 四、某知名富商酒後駕駛千萬跑車，逆向駕駛並撞傷夜歸之打工學生，發生車禍後富商不僅未報警處理，反而下車狂毆學生致重傷後揚長而去。案件經警方調查後移送檢察官偵辦，雙方也各委任律師處理訴訟事宜。由於該富商一向炫耀財富，行事高調，緋聞不斷，學生則家境清貧，但力求上進，兩相對比之下這起事件更具新聞性，因而引起媒體追逐報導，各新聞台二十四小時不斷以頭條播送案件最新進展。富商聘請的律師甲接受電視台邀請，在現場直播談話性節目上大談案情疑點與富商無辜之處，學生聘請的律師乙看到電視節目氣憤難消，也 call-in 到節目現場，與律師甲進行空中大辯論。律師受當事人委任，有其應扮演之角色與應為（或不應為）之行為，以您目前對法律工作的認識，試分析、評論甲、乙兩律師上電視談案情與 call-in 之行為是否適當（25%）。